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SCHEDA CARBURANTE 

 

 

 

 

 

FATTURAZIONE ELETTRONICA   

 

 

 

 

DEDUCIBILITÀ DEL COSTO E DETRAZIONE DELL’IVA 

 

 

 

 

Esempio 1 

In data 30 luglio 2018 la ditta Alfa acquista carburante per autotrazione destinato ad alimentare il furgoncino con il quale effettua le 

consegne ai suoi clienti, tuttavia, all’atto del pagamento il Sig. Rossi non ha con sé la sua carta di credito e paga in contanti. La spesa in 

questione è soggetta alle relative deduzioni e detrazioni fiscali? 

A fronte delle novità introdotte dalla Legge di Bilancio 2018, a partire dal 1° luglio 2018, se l’acquisto di carburante per autotrazione non viene 

effettuato tramite carte di debito, carte di credito o carte prepagate, la spesa non può essere soggetta alle deduzioni e detrazioni fiscali. 

 

 

ABOLIZIONE SCHEDA CARBURANTE 

 

DAL 1° LUGLIO 2018 

Abolizione divieto di fatturazione previsto per le cessioni di carburante da 

autotrazione (benzina, gasolio, metano Gpl, miscela di carburante e 

lubrificante, etc.) effettuate dagli impianti stradali di distribuzione. 

 

DAL 1° LUGLIO 2018 

Gli impianti stradali di distribuzione di carburanti e lubrificanti hanno 

l’obbligo di emettere la fattura in formato elettronico effettuando la 

trasmissione della stessa tramite il Sistema di Interscambio messo a punto 

dall’Agenzia delle Entrate. 

 

DAL 1° LUGLIO 2018 

Ai fini della deduzione del costo e della detrazione dell’IVA assolta 

all’acquisto del carburante, è essenziale effettuare il  pagamento con mezzi che 

ne garantiscano la tracciabilità. 



 

Esempio 2 

La società Delta ha un impianto stradale di distribuzione di carburante da autotrazione. A fronte della vendita di carburante, in data 20 

gennaio 2018, alla ditta Alfa non emette fattura. Quali sono le conseguenze? Ha tenuto un comportamento conforme alle disposizioni di 

legge? 

La società Delta ha giustamente ottemperato al divieto di emissione della fattura per la cessione di carburante da autotrazione. Solo a partire dal 

1° luglio 2018 sarà soggetta all’obbligo della fatturazione elettronica introdotto con la nuova Legge di Bilancio. 

 

Esempio 3 

La società Gamma ha un impianto stradale di distribuzione di carburante da autotrazione. A fronte della vendita di carburante, in data 

3 luglio 2018, emette fattura in formato analogico. Quali sono le conseguenze per aver emesso fattura in formato cartaceo?  

Secondo le nuove disposizioni introdotte dalla Legge di Bilancio per il 2018, l’inosservanza dell’obbligo di fatturazione elettronica e l’eventuale 

emissione della fattura in formato analogico è da ritenersi inesistente e il documento come non emesso, con conseguente applicazione delle 

sanzioni amministrative (sanzione compresa tra il 90% e il 180% dell’imposta relativa all’imponibile non correttamente documentato o registrato 

nel corso dell’esercizio) in capo alla società in questione, la società Gamma. 

 

 

Lo Studio resta a disposizione per eventuali chiarimenti. Buon lavoro, 
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